

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 44 (1475)
ЧЕТВЕРГ
29 июля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

ТРИ НОРМЫ

Леонов Петр Иванович лучший косец в Грачихинском колхозе. Несмотря на свои 68 лет, он ежедневно выкашивает лугов по 0,90,—0,95 гектара, вместо нормы 0,30 га.
Не плохо косят и Миллионов Игнатий, он скашивает по 0,80 гектара, Муравьева Клавдия — 0,65 — 0,70 га.

П. Прокуров.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации перешли в наступление на Орловско-Бурском и Белгородско-Бурском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Бурском направлении — 7 танковых, две моторизованных и одна пехотных дивизий и на Белгородско-Бурском направлении — десять танковых, одну моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь величить в нашу оборону на Орловско-Бурском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Бурском направлении — от 15 до 35 километров.

В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
24 июля 1943 г.

ИНИЦИАТИВА СКОРОБОГАТОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В Скоробогатовском колхозе комсомольцы проявили замечательную инициативу, организовав ночное теребление льна. На работу они выходят под руководством секретаря комсомольской организации тов. Жигилевой. Бригада работает по-военному. За одну ночь 10 человек молодежи вытербели 1,5 гектара.

В. Беляшов, секретарь Скоробогатовской партийной организации.

В Стряпихин

В поход

Играет вышкой на линкоре,
От берегов родной земли,
Броней сверкая корабли
В далекое уходят море.
В поход! — оркестр играет гимны,

Идут на Запад корабли
В поход! за край родной отчины!

В поход! за честь родной земли;
На Запад грозно смотрят пушки

Они готовы каждый час,
Как только будет дан приказ,
Врага огнем смертельным

И на удар его, ответить
Ударом большим в десять раз

Машины отдыха не знают,
Не знает отдыха мотор,
Они гудят и повторяют:

— «Дадим отпор! Дадим отпор!» —

И моряки готовы к бою,
Сражаться с армией любой
Они за родину свою.

Перед фашистом не отступят
Нигде, ни в чем им не уступят

И победят в любом бою
За жизнь отчины, за свободу,

За счастье нашего народа
Они идут в последний бой.

Играет вышка на линкоре
В поход уходят корабли
На бой, за край родной земли

В далекое уходят море.

Валерий Стряпихин ученик 7 класса Семинской НСШ.

Фронтвику тов. Рябкову

(Полевая почта 04776—3).

Дорогой товарищ Рябков! Мы колхозники Б. Талицкого колхоза, ваше письмо, присланное в редакцию газеты «Вперед к коммунизму» прочитали на общем собрании.

Вы призываете нас работать не покладая рук, помогать фронту ударным трудом. Заверяем вас, и всех фронтвиков, что на уборке урожая не подведем. Соберем в срок, все, что уродила колхозная земля.

Вспомним свой долг перед Родиной — в сроки сдадим зерно государству. Бейте крепче немцев, мстите им беспощадно за то, что они привнесли в нашу страну горе и смерть, убивайте фашистских бандитов всюду, где их заметите.

Привет всем вашим боевым товарищам.

По поручению общего собрания колхозников пред. колхоза Кумтия.



Черноморский флот.

На снимке: Краснознаменная подводная лодка «Л-4», потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3-го ранга Е. Поляков, награжденный орденом Ленина

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 21 по 27 июля 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов.

Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Дунчино, Отрада, Оптуха (15 километров севернее Орла), Золотарево (18 километров восточнее г. Орла), Глазуновка, Куракино и Бродкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков — 372, орудий разного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 1400, складов разных — 128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, с 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т.е. до 5 июля.

В последующие дни на Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1 тысячи гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков, захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных советских районов. В селении Кошице Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных мирных советских людей.

Ни часу не медлить с уборкой урожая!

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

Заканчивают теревление льна

В срок управиться с уборкой и полностью рассчитаться с государством — вот чем живут сейчас колхозники колхоза «Красное Ковернино».

Звенья Кокуриной и Тулуновой уже закончили теревление льна. Звенья Кочневой, Сироткиной и Панковой привлекли к теревлению школьников. Все работает напряженно.

Колхозницы Иванова, Воронцова, Безрукова выполняют нормы до 125 процентов. Результат работы неплохой — звеньям осталось вытеребить льна по 1 гектару.

30 июля на всех участках, кроме семенников, колхоз закончит теревление.

Владиминова

Первым в сельсовете

Любовно растило лен звено Лотковой Евдокии Федоровны. Урожай получился на славу.

Когда пришло время убирать, тов. Лоткова собрала всех кто может работать на теревлении льна, — детей, престарелых, подростков. Все рассчитала. Но расчеты показали, что при наличии такого количества людей в звене убрать, лен в 4 дня, как это спланировано, невозможно. Тогда тов. Лоткова, вместе с бригадиром кол-

хоза Настей Комаровой приняла решение — организовать — ночное теревление. Подростки Комарова Мотя, Лебедева Тая, работали особенно хорошо.

Работа кипела дружно. В результате этого звено Лотковой, первое в Сухоносовском колхозе 27 июля закончило теревление льна на площади 6, 5 гектара.

Н. Осипова, заведующая избой-читальней Сухоносовского колхоза.

УБОРКУ НАЧАЛ НЕПОДГОТОВЛЕННЫМ

Промколхоз «Красный земледельец», Семинского сельсовета, в уборку урожая вступил неподготовленным. Жатки, молотилки не отремонтированы. Ждут кузнеца, а он не идет. О соревновании в промколхозе только говорят, итоги не подводят. В результате, единой борьбы за быстрой-

шее проведение уборки урожая не чувствуется.

Правление колхоза, председатель тов. Серышев, должно учесть эти недостатки, немедленно их устранить. Не откладывая в дальний ящик, надо начать массовую уборку урожая.

А. Романчычева.

Пленум райкома ВКП(б)

Состоялся пленум Ковернинского райкома ВКП(б). Пленум обсудил организационный вопрос. Решением бюро обкома партии секретарь Ковернинского райкома ВКП(б) тов. Карев за плохое руководство сельским хозяйством с работы снят. Пленум освободил его от обязанностей секретаря, отвел из состава членов бюро и пленума райкома.

Пленум утвердил первым секретарем Ковернинского райкома ВКП(б) тов. КОСТЕРИНА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА, одновременно избрав его в состав бюро и пленума райкома ВКП(б).

Действующая армия



На снимке: Герой Советского Союза гвардии полковник П. А. Велик беседует с колхозником колхоза „Политотдел“, 70-летним А. М. Шамриха — участником войны с немцами в 1914-1918 г. г. — Кавалером 3-х Георгиев и медали.

Вместо работы — за ягодами

Кто не работает — тот помогает врагу. Однако в Б. Талицком колхозе колхозница Гореловская А. И. выше всего ставит свои личные интересы. Вместо того, чтобы идти косить, как это делают все честные колхозники, Гореловская уходит за ягодами.

Какой ответ фронтовикам даст эта колхозница?

Общественность колхоза, правление должно заставить Гореловскую работать так, как этого требуют интересы фронта

С. Малова.

Детские ясли

Луч солнца пробивается сквозь ставни и скользит по одеяльцам аккуратно убранных детских кроваток. Все они расставлены в два ряда. Маленькие подушечки, чистые простынки. Это спальная комната детей в колхозе имени 2 пятилетки, Ковернинского сельсовета. Та же аккуратность и чистота в столовой. Блестящий, чисто вымытый пол, столики. В прихожей на вешалке у каждого ребенка висит чистое полотенце. Уют и забота окружает детей. Руководительницы тов. Разыграева и Шутова организуют прогулки и игры на воздухе. Большую часть дня дети находятся на улице: в лесу, в поле на лугу непода-

леку от яслей.

Большое внимание руководительницы обращают на воспитание ребят. Они читают им книги, разучивают стихи, песни.

Вдоволь набегавшись и наигравшись, малыши бегут в столовую, где их ждет вкусный, сытый обед. Заведующая детскими яслями тов. Дымова А. В. разнообразит меню. Дети каждый день получают и жиры и сладкое.

Колхозницы дозольны яслями. Уходя на работу, каждая мать вполне спокойна за своего ребенка. Он находит любовь, уход и ласку в колхозных яслях.

З. Денисова.

РОВЕСНИКИ КОЛХОЗА

Им всего по 12 лет, столько же, сколько и колхозу. У всех отцы, братья сражаются на фронтах отечественной войны. Некоторые в семье остались за «большаков». И ребята стараются работать безупречно, так, чтобы фронтовики были довольны. Н. Кудряшов, А. Комарова, Т. Лебедева, А. Лебедева теревят льна по 12 га каждый.

На кошени клевера П. Кудряшова, Д. Кудряшова, У. Молчанова, Р. Сироткиной работают как взрослые, в поле выходят в 4 часа утра и выполняют по полторы нормы.

Примерно работает Лебедев Василий. Он — лучший пахарь в моей бригаде, один поднял пара 25 гектаров, ежедневно вспахивал по 0,70—0,80 га, клевера скашивал по 0,35 га.

С такими ребятами работать можно, они не подведут. Урожай уберем также успешно, как провели сев.

Н. Комарова, бригадир 3-й бригады Сухоносовского колхоза.

Приехал... и уехал

У телефона исполкома Талицкого сельсовета хлопочут девушки трактористки из женской комсомольской бригады. Они часто звонят, но номер занят. В глазах их волнение, беспокойство. Снова встал трактор.

И так всю весну, то одна, то другая машина простаивают из-за поломок. План подъема паров трактор Кочневой уже перевыполнил на 7 гектаров, но зато второй трактор, вспахал не более двух гектаров. В результате чего в целом бригада план подъема паров выполнила на 50 процентов.

Комсомольская бригада девушек в МТС — единственная бригада. Казалось бы ей должно быть оказано больше технической помощи, но ее — как говорят сами девушки — нет.

На днях был возмутительный случай. Механик МТС тов. Значков прибыл в Талицы, но не к тракторам, а... за водкой в Талицкое сельпо. Не так как водки Значкову купить не удалось, то переночевав в квартире трактористок, он утром отправился в Ковернино, так и не побывав у трактора. Дирекция МТС не должна оставить безнаказанным такой факт. А. Тиханов.

Вниманию прокурора

Выполнение государственных поставок есть первейшая обязанность колхоза. Сдать стране и фронту лучший хлеб — вот чем должны сейчас жить руководители колхозов. Но не так понял эту задачу председатель Грязинского колхоза т. Безруков. Не сдав государству ни одного килограмма, он уже израсходовал 150 килограммов хлеба из нового урожая на свои нужды. Безруков нарушил государственный закон. Он приобрел интересами фронта и на этот раз явно сыграл на руку врага. Голов.

От редакции: Райпрокуратура должна немедленно расследовать факт антигосударственной деятельности Безрукова и на основании закона привлечь его к ответственности.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини ушел «отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и плененных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах на-

чались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италию военное положение и заявил, что «война продолжается». Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался в силе.

Мир, не высказывает удовлетворения происшедшей перемене. Во многих итальянских городах, не смотря на запрещения, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова тов. Сталина, о том, что весь немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города Гамбург, Кельн, Эссен, Виль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на жеских дивизии.

Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отсечены сейчас в северо-восточную часть острова и располагают там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катанией и Мессиной.

Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катанией.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным союзники захватили 45000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вра-

В свет. разреши...
КК

ОЗИМЬ НЕ ОПОЗ

В прошлом хозы района нули подъем чили высоко обработки, с о ли сев озимы этого больша пегибла, или женной. Это колхозах Ани совета, Язвин го сельсовета Филинского с гих.

Казалось бы руководители хозов должны серьезные вы чего подобно ду они проде вспашку и вать значен озимого сев.

Озимый сев дания. Не упустить луч чит потерять

Наш район жен провеси — 12 дней, з 18 августа. у установленн колхоз долже и, не медля массовой сев проводить у семенных уч почвы. Озим в самый раз жая, поэтом включительно со стороны р хозов, сельс тов сельско

Особое вни лить агро сев. Рожь д на рядовым шо обработка коем случае норму высе будет привл ответственн

Сев озим ная сельско пания. Она бы за хлеб успешное е не быть об евное вним кать само

Партийн ны усил агитацию з ведение сел диалистиче между колл добиваться тельности

Все сил мого сев а урожай!

На 115 полняют хозники Т тов. Голо нова Е. В ежене

ДО 12

На 115 полняют хозники Т тов. Голо нова Е. В ежене

ДО 12

На 115 полняют хозники Т тов. Голо нова Е. В ежене